PASVALIO KRASTO MOKSLEIVIU
PENKTOJI KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAUREI LAIMETI

UZDAVINIAI
(Jaunesniyjy klasiy grupé)

Pasvalys, 2003 m. lapkri¢io mén. 21 d.
UZdaviniy sprendimo trukmé — 2 val.

1. Seima susideda i$ trijy asmeny: tévo, motinos ir siinaus. Siuo metu jy amziy suma lygi 65 metams. Prie§ 9
metus §i suma buvo lygi 40 mety. Prie§ 4 metus tévas buvo 9 kartus vyresnis uz stiny. Kiek mety turi tévas,
motina ir stinus?

2. Supaprastinkite reiskini

x* %% +1

x2+x+1

3. Tegu a, b ir ¢ yra tokie skaiciai, jog a+b+c=0. [rodykite, kad ab+bc+ac<0.
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4. Ar egzistuoja trikampis, kurio aukstinés lygios 1, 2 ir 3? \
5. Skai¢iaus X absoliutinis didumas Zymimas [X|. Naudodami abso- 1
liutinio didumo Zenkla, uZraSykite funkcija y= f(X), kurios 45°
grafikas turi 1 paveiksle nurodyta pavidala. 1 >
1 pav.

6. Intervalas [0; 1] padalijamas i tris lygias dalis ir viduriné atkarpa

b
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[5 E] iSmetama. Po to dvi likusios atkarpos dalijamos i tris lygias dalis ir vél iSmetamos vidurinés dalys.

Procesas kartojamas n karty. Kokia likusiy atkarpy ilgiy suma?

7. Pu yra kinie¢iy ilgio vienetas, o mu yra juy ploto vienetas. Statiakampio lauko plotis 21 pu, o plotas
[1+l+l+%+%+éj mu. Zinodami, kad 1 pu=2 zingsniams, 1 mu =240 puz, raskite lauko 1ilgi

zingsniais.

8. Viena lygiagretainio krastinég iStempiama 20 %, o kita sutraukiama 20 %. Keliais procentais pasikeité
lygiagretainio plotas?

9. Kiek yra natiiraliyjy skai¢iy n (1<n<500), nesidalijanéiy nei i§ 2, nei i§ 3?

10. Sakykime, kad n-tieji kalendoriniai metai yra laimingi, jeigu skai¢ius 1" +2" +3" +4" dalijasi be lickanos
i§ 5. Ar yra laimingi 2003 ir 2004 metai?



